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C. Sopsug | Siuksliy surinkimo sistema

UZduoties pavadinimas Siuksliy surinkimo sistema
Laiko apribojimas 5 sekundeés

Atminties apribojimas 1 gigabaitas

Grushég yra nebaigtas statyti gyvenamasis rajonas Lundo pakradtyje. Siuo metu statoma visa
reikalinga infrastruktdra, jskaitant svarbiausig dalyka - Siuksliy surinkimo sistema. Kaip ir daugelyje
Svedijos vietoviy, ¢ia jrengta sopsug (automatiné Siuksliy surinkimo sistema) bus naudojama
Sjuksléms surinkti. Sios idéjos sumanymas - gabenti 3iuk3les po Zeme vamzdZiais, naudojant oro

slégj.

Grushog rajone yra N pastaty, sunumeruoty nuo 0 iki N — 1. Jasy uzduotis - sujungti kai kurias
pastaty poras vamzdziais. Jei pastatysite vamzdj iS pastato w j kitg pastatg v, tada u visas savo
Siuksles siys j v (bet ne j kitg puse). Jasy tikslas - sukurti tokj N — 1 vamzdziy tinklg, kad visos
Siuksles atsidurty viename pastate. Kitaip tariant, norima, kad tinklas sudaryty Sakninj medj, kurio

briaunos baty nukreiptos j Saknj.

Visgi tarp pastaty jau buvo nutiesta M vamzdZiy. Jie privalo bati naudojami jasy tinkle. Sie

vamzdZiai yra kryptiniai, todél juos galima naudoti tik viena kryptimi.

Be to, yra K pory pastaty, tarp kuriy nejmanoma nutiesti vamzdZio. Sios poros yra kryptinés,
todél, jei nejmanoma nutiesti vamzdzio iS u j v, vis tiek gali bati jmanoma nutiesti vamzdj iS u j v. i$

vju.
Pradiniai duomenys

Pirmoje jvesties eilutéje yra trys sveikieji skai¢iai N, M ir K.

Toliau pateiktose M eilutése yra po du skirtingus sveikuosius skaicius a;, b;, kurie reiskia, kad jau

yra nutiestas vamzdis nuo a; iki b;.

Toliau pateiktose K eilutése yra po du skirtingus sveikuosius skaicius c;,d;, kurie reiskia, kad

nejmanoma nutiesti vamzdZio nuo ¢; iki d;.

Visos jvestyje pateiktos M + K kryptinés poros yra skirtingos. Atkreipkite démesj, kad (u, v) ir (v,

u) yra laikomos skirtingomis poromis.
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Rezultatai

Jei sprendimo néra, spausdinkite "NO".

PrieSingu atveju iSspausdinkite N — 1 eiluciy, kuriy kiekvienoje yra du sveikieji skaiCiai u;, v;,
reiSkiantys, kad iS u; | v; turi bati nukreiptas vamzdis. Vamzdzius galite atspausdinti bet kokia
tvarka. Jei yra keli sprendimai, galite spausdinti bet kurj iS jy. Nepamirskite, kad j jasy sprendimg

turi bati jtraukti visi M jau egzistuojantys vamzdZziai.

Apribojimai ir vertinimas

e 2 < N < 300000.
0 < M < 300000.
0 < K < 300000.
0 <a;b; <N —1lvisiemsi=0,1,...,N — 1.
0<c¢;,d; <N —1lvisiems:=0,1,...,N — 1.

Jasy sprendimas bus testuojamas su keliomis testavimo grupémis, kuriy kiekviena verta tam tikro
taSky skaiCiaus. Kiekvienoje testavimo grupéje yra testy rinkinys. Kad gautumeéte taskus uz

testavimo grupe, turite iSspresti visus testavimo grupés testus.

Grupé Taskai Apribojimai
1 12 M=0irK =1
2 10 M=0irK =2
3 19 K =0
4 13 N <100
5 17 Garantuojama, kad yra sprendimas su 0 kaip Saknimi
6 11 M =0
7 18 Jokiy papildomy apribojimy
Pavyzdys

Tolesniuose paveiksléliuose pavaizduoti pirmasis ir antrasis pavyzdiniai variantai. Mélyna spalva
pazyméti jau pastatyti vamzdZiai, o raudona punktyrine linija pazyméti vamzdziai, kuriy

nejmanoma nutiesti.

Kairéje puséje esanCiame paveikslélyje pavaizduotas pirmasis pavyzdys, jskaitant Sio pavyzdZio
sprendimg, kur sprendimas yra briaunos (vamzdZziai) juodais krastais (ir taip pat jau anksciau

nutiestas vamzdis nuo 4 iki 1, kuris yra mélynos spalvos). Siame tinkle visos 3iuk3lés bus
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surenkamos 0 pastate. Tai néra vienintelis sprendimas, pavyzdZiui, vamzdj nuo 1 iki 3 galima
pakeisti vamzdziu iS 0 j 1 ir tai vis tiek bus tinkamas sprendimas.

DeSiniajame paveikslélyje matome, kad antrojo pavyzdZio atveju nejmanoma sukonstruoti
sprendimo dél ciklo (2, 3,4).
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Pradiniai duomenys Rezultatai

51 8 4 1
41 30
31 13
3 4 2 3
3 2
0 2
0 4
2 4
10
20
540 NO
10
2 3
3 4
4 2
301 0
0
4 0 2 2
0 3
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